



正在吃饭的母亲，在地震袭来的瞬间，用自己的身体护住了一旁的女儿，连手中的筷子都没来得及丢掉。无情的地震夺走了母女俩的生命，但当消防官兵把她们从废墟中刨出来时，她们僵硬的身体依旧保持着紧紧相拥的姿势，在死亡的最后时刻，母亲依旧保护着她的女儿……

这是“8·30”攀枝花地震中，发生在四川凉山州会理县黎溪镇新桥村的真实一幕。这一幕被定格成照片，令不少人为之感动泪流。作为当时的见证者，2日，照片上正在刨母女俩遗体的4位西昌消防中队战士向记者讲述了照片背后的故事。

▶8月31日上午，消防官兵从会理县黎溪镇新桥村废墟中挖出母女俩的遗体。 新华社发(邹森 摄)

# 地震袭来，她以身护女至死相拥

## 求救 家人被埋废墟

“我老婆和两个娃娃都被压在房子下头了！”8月31日凌晨2时许，西昌市消防中队40多名队员刚刚赶到会理县黎溪镇新桥村，就遇到一中年男子求救。该男子称地震发生时，自己的妻子和15岁的儿子、9岁的女儿正在吃饭，结果不幸被垮塌的房子掩埋。由于该男子是在外打工刚回来，并不清楚自己一家三口所处的具体位置，因此救援队员只得凭“吃饭”这一线索，将厨房、堂屋两地作为突击搜救点，实施救援。

由于该男子一家居住的是土坯房，垮塌后已变成一堆红土，根本分不出原有结构，因此厨房、堂屋的准确位置无法正确辨认，一连五六个小时的搜

救没有任何进展。不得已，大家只得从废墟边上开始，展开地毯式搜索，一点一点地掘进。不久，救援人员在堂屋找到了被埋的15岁少年。他是中年男子的儿子，已经死亡。

## 救援 战士不忍查看生死

一把红色的梳子，静静地躺在已松散的夯土中；梳子旁边，露出几缕头发，长时间的深度掩埋，发丝已变得毛糙、枯黄。

31日上午10时许，在废墟下一米多深的地方，救援人员发现了这样的场景，8个多小时的搜救终于有了进展。所有救援人员都非常激动，文伟和薛红兵、钟银、刘小威四个在最前沿的战士更是使出了吃奶的劲儿，加紧挖掘。但随着周围夯土一点一点被刨开，4

个人心里却越来越不安了，“没找到的时候着急，找到了又害怕她们已经遇难……”结果，当被困者头部露出来时，4个人竟然都不约而同地迟疑了：“没人忍心去查看她们的生死。”

这次找到的被困者是求救男子的妻子，已经死亡。文伟等4人心情沉重地继续挖掘，却发现了一个“奇特”的现象：这位中年妇女面部朝下，背部上拱，双手呈拥抱状，右手还握着筷子。

## 震撼 母亲至死紧护女儿

“下面肯定还有人！”薛红兵大叫起来，“汶川大地震的时候，这样的情况很多！”果然，当薛红兵等往下刨出10多厘米后，又一具遗体露了出来，她正是遇难者9岁的

女儿。这时，救援现场的人们都因巨大的感动而沉默了——当地震来临时，母亲将女儿紧紧地拥在自己怀里，身体下伏、背部上拱，用自己的身体挡着不断掉落的夯土、瓦片、木头等杂物，拼命想护住自己的女儿。她反应之敏捷、动作之迅速，以至于忘了丢下自己手中的筷子……

求救的男子扑通一声跪倒在地，泪水瞬间打湿了面颊；协助救援的村民们也都纷纷捂着脸，退向外围；文伟、薛红兵、钟银和刘小威低下头，悄悄抹去眼泪。“干了这么多年救援，还从没见过这样的场面。”为了不伤害母女俩的遗体，4个人把锄头、铁锹等全部扔了出去，改为徒手挖掘。“每一秒钟，我都有了一种想跪倒的感觉，我们所面对的，已不是她们的遗体，而是伟大的母爱。”

## 定格 感人记忆永生难忘

母女俩被完全刨出来时，依然保持着紧紧相拥的姿势。救援官兵们对她们实施了分离，但因为她们抱得太紧，分离花了差不多20分钟，而即便是完成分离后，这位母亲依旧保持着拥抱的姿势。

4名战士将母女俩遗体抱离现场后，又回废墟停留了10多分钟。大家坐在发现母女俩的地方，相顾无言。就在这里，文伟给母亲发了一条报平安的短信。他们商量着，要把战友、媒体抓拍下来的照片永久珍藏，照片中间，是至死相拥的母女；两边，则是他们徒手挖掘的身影。“这个画面一辈子也不会忘记的！伟大的母亲，伟大的母爱！”

据《天府早报》

## 新闻链接

### 伟大母亲 感动网友

母女俩至死相拥的照片在网上广泛传播后，引起了极大关注，不少网友为之感动泪流。

ainiyiji: 伟大的母亲！向您致敬！

腾讯匿名网友：向英雄母亲致敬！希望攀枝花能平安度过灾难。

仰望星空: 感动，伟大的母亲！伟大的母爱！

红色偶然：一次次地落泪……天哪，该是个头了吧。地震别来了啊！祈福生者平安、逝者走好……

# 来万和学游戏设计开发好就业

● 两大学习方向：游戏动漫设计、游戏程序开发 ● 入学签定就业推荐协议，毕业学员100%推荐就业！

**▶▶▶ 就业岗位及薪资待遇**

毕业学员可以胜任游戏企业的原画师、动画师、建模师、手机游戏程序员、网络游戏程序员、游戏测试员、引擎程序员、策划师、游戏推广、游戏维护管理、游戏撰稿人、媒体编辑等岗位；工作两年到三年后，可晋升为美术总监、策划总监、开发总监、产品经理等管理岗位。

★ 2008游戏行业薪资调查

游戏软件开发	5000-10000	游戏美术设计	3000-10000
游戏运营与策划	3000-8000+提成	其他游戏职业	3000以上

**▶▶▶ 1000 余名毕业学员成功就业游戏企业**

江苏万和毕业学员广受游戏企业青睐，学员们迅速成为公司骨干，薪水也节节攀升！学校已毕业并成功就业的学员多达 1000 余名。

姓名：陈磊	现单位：掌乐科技	现岗位：手机游戏程序员
姓名：刘雯	现单位：成长智能	现岗位：网游程序员
姓名：陈泽西	现单位：顺网科技	现岗位：网游程序员
姓名：王东	现单位：鼎昂科技	现岗位：3D动作
姓名：葛亮	现单位：蓝月科技	现岗位：3D美工
姓名：徐臻	现单位：顺网网络	现岗位：像素美工

**★ 就业明星学员：孙一锋 ★**

★ 就业单位：征途网络 岗位：网游程序员 ★

毕业后一直找不到工作，很着急。经过考虑之后，也选择来万和学游戏设计开发，一年的时间很快过去了，我也顺利的毕业了，经就业部老师的推荐，我来到了有名的征途网络工作。经过工作的努力，我现在已经得到了组长的职位了，当然在薪水方面也有了很大程度的提高。这一切都要感谢万和的全体老师。

**成才就业 专题讲座**

主题：属于年轻一代的高薪职业  
主讲：资深游戏动漫专家  
时间：9月6日(周六)下午两点



超值优惠活动 报名参加游戏动漫设计与开发课程，可获赠“学习套餐”（价值500元）（截止日期：9月30日）  
与著名高校合作，培养“学历+技能”型人才，毕业可获国家认可大学文凭和技能证书！  
地址：中山北路26号新晨国际大厦24层（地铁鼓楼站4A出口） www.wanhe.net（免费在线咨询） 咨询电话：83242999 万和游戏动漫教育 因专业而精彩

**学虎教育**  
让每个孩子都能成功  
高起点，高水平，高质量  
中小学个性化教育示范机构

坐享教育头等舱  
赢在新学期起跑线

**学虎1对1，中小小学生提分私家金牌教练**

1对1咨询 1对1个案定制 1对1名师辅导 1对1学习管理 5对1集体会诊 免费陪读答疑 知识、习惯、方法全面快速提高

鼓楼教学中心：南京市中山北路26号新晨国际大厦裙楼5楼（鼓楼广场往中山北路方向向北150米民生银行楼上，节假日不休） 专家热线：(025)83249099

十三年专业专注全心服务 网博  
**IT@ANY**  
www.itany.com

# 虚拟企业管理教学 创造学习的高效率

2006年7月，江苏省委领导调研南京软件产业，要求南京加快建设软件名城，在南京调研时指出，南京具备软件发展的四大要素：科教实力强、人才素质好、城市环境优、社会安全度高，所以，南京要下决心大力推进软件产业，争取到2010年使软件从业人员超过20万人，软件销售收入超过800亿元，软件出口额超过30亿美元，为此网博IT培训机构和由美国IDG数据集团投资的加拿大Tarena正式启动紧缺中高端软件人才培养计划，专业致力于培养中高端软件人才。

**先就业 后付学费**

**一信心来源于实力**

课程全面升级 9月超值有礼  
赠送思科CCNA课程

实训地址：龙蟠中路458号通济产业园3幢1层（夫子庙附近） 咨询电话：52228228 83800018